

最后一周,英国躲过了“硬脱欧”

英欧官员学者过节加班读千页协议

英国欲强行“脱欧”,已经在国内和欧盟造成担忧和混乱。如果英国“硬脱欧”,将引发更大混乱。

按照英国“脱欧”协议,英国脱欧过渡期在今年底结束。

距离英国“脱欧”过渡期最后期限仅剩一周之际,英国与欧盟最终就英国“脱欧”后的贸易问题达成协议。

英国和欧洲联盟24日下午达成长达2000页的英欧未来关系协议。英国和欧盟官员不得不在圣诞假期加班加点,以尽快了解协议内容。

英国政府在其网站上发布34页的简化版协议内容,英国首相鲍里斯·约翰逊鼓励民众过节期间阅读

协议内容。英国广播公司25日说获得协议全文,正文共有近1250页,附录和脚注共800页。

欧盟成员国驻欧盟代表25日就审议协议召开第一次会议,欧盟谈判代表米歇尔·巴尼耶向代表们简要介绍协议内容。欧盟成员国驻欧盟代表发言人塞巴斯蒂安·菲舍尔开会前打趣道:“没有什么比和同事们保持社交距离开会更好的方式来庆祝圣诞节了。”他会后在推特上说:“成员国将开始初步审议协议,这需要花费一些时日。”他们将于28日再次举行会议,审议协议内容。

该协议需要经过欧洲议会、欧盟

成员国和英国议会批准才能生效,预计将拖到明年年初。因此,今年年底前,欧盟各国需要批准从明年1月1日起到2月底临时执行该协议。

英国工业联合会总干事托尼·丹克抱怨,英欧协议来得太晚,双方必须马上采取措施,避免明年年初英欧之间贸易和服务往来出现梗阻。

国际法学者、英国米德尔塞克斯大学讲师乔尔·格罗根给英国广播公司算了一笔时间账。她说,在英国议会30日召集议员就协议辩论、表决前,“如果我每天花10小时读协议,等我读完,留给我通盘理解、分析和评论协议的时间只有2分半钟”。 据新华网

新冠病毒变异 多国严防死守

英国、南非、尼日利亚12月以来陆续报告发现变异新冠病毒。全球多国迅速采取应对措施,包括禁止来自英国和南非的航班入境等,日本则宣布自28日起暂停批准外国人入境。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据 displays,截至北京时间27日凌晨,全球累计新冠确诊病例超过8000万例,累计死亡超过175万例。

英国政府14日表示,发现名为“VUI-202012/01”的变异新冠病毒。初步分析显示,这一变异新冠病毒可能更易人际传播,但尚无证据显示它可能导致更高的病亡率或者会影响疫苗和治疗药物的效用。

南非卫生部长兹韦利·穆凯兹18日说,一种名为“501.V2”的变异新冠病毒可能是该国近期新冠病毒传播加速的原因之一。发现这种变异病毒的科研人员之一图利奥·德奥利韦拉说,研究人员加强了对新冠病毒的基因组监测并发现了病毒变异。

英国23日宣布,又发现一种变异新冠病毒。

非洲疾病预防控制中心24日说,在尼日利亚发现一种新的变异新冠病毒,应该与先前在英国和南非发现的变异病毒没有关联,具体情况有待进一步调查。

英国和南非报告发现变异新冠病毒后,全球多国宣布禁止来自这两个国家的航班入境等措施。

据日本广播协会电视台26日报道,鉴于变异新冠病毒在包括日本在内的多个国家和地区出现,日本政府决定从12月28日起至2021年1月底暂停批准外国人入境,日本公民、常住外国人、部分国家与地区的商务人员入境不受这一政策影响。 据新华社电

巴军方一直升机坠毁 4人亡 系正“转运遗体”

新华社伊斯兰堡12月27日电 巴基斯坦三军新闻局27日发表声明说,巴军方一架直升机26日在巴基斯坦北部吉尔吉特-伯尔蒂斯坦地区坠毁,机上4人死亡。

声明说,直升机在执行转运一具遗体任务的途中因技术原因坠毁,机上两名飞行员和两名士兵遇难,事故并未造成地面人员伤亡。

黎巴嫩新增新冠 确诊病例2136例

12月26日,在黎巴嫩贝鲁特,人们戴着口罩进行户外活动。

黎巴嫩卫生部25日公布,该国新增新冠确诊病例2136例,累计确诊168069例。 新华社发



FBI调查500余条圣诞爆炸案线索

美媒称已锁定一嫌犯 其房车与爆炸车辆相似

中新网12月27日电 综合报道,当地时间26日,美国联邦调查局(FBI)官员表示,在圣诞节田纳西州纳什维尔市一辆汽车爆炸后,执法部门正在调查500多个线索。另据美媒称,有消息指,一白人男子为爆炸案相关嫌疑人之一。

据报道,25日,美国田纳西州纳什维尔市中心一辆停靠在路边的房车发生爆炸,造成3人受伤和至少41家商店损毁。

美国执法人员拒绝透露爆炸事件的相关人员的姓名。FBI特工科涅斯基26日称,“我们有500多个调查线索,我

们正在跟进其中的每一个。”科涅斯基说,“因此,我们正在寻找好几个人。”

当地时间25日凌晨,美国田纳西州纳什维尔市发生了一起爆炸,导致至少3人受伤。此次爆炸发生在纳什维尔市的市中心,周围有大量商铺。图为救援人员在现场搜救。

而美国哥伦比亚广播公司称,公开记录显示,调查已集中在名为安东尼·华纳的63岁男子身上。报道称,华纳的房车与爆炸的房车相似。美国调查人员正在搜查其位于纳什维尔东南约18公里处的两层房屋,尤其关注其地下室。

据报道,26日,美国田纳西州州长比尔·李视察了现场,他在社交媒体上说,爆炸没有致人死亡是一个“奇迹”。在给美国总统特朗普的一封信中,李要求联邦政府发布紧急声明,以援助救灾工作。

据此前报道,爆炸发生地距离美国电话电报公司的办公大楼仅一个街道。这是该电信运营商的电话交换机中心。爆炸事件损坏了其部分设备。该企业当日发表声明称,纳什维尔地区的用户受到了影响,正在尽快恢复相关服务。

印度农业改革举步维艰 重压之下何去何从?

近期,印度农民抗议活动升级。据《印度时报》12月21日报道,农民将接力进行“绝食抗议”,以反对政府新出台的农业改革法案。

今年5月,印度财长希塔拉曼公布经济救助和改革计划,其中针对农业领域计划废除农产品收购的“中间人制度”。9月,政府通过《农产品贸易和商业法案(增强与促进)》《农民

价格保障与农业服务法案》和《必需品(修正)法案》,三部改革法案成为导火索。自11月26日起,印农民不顾疫情影响,在新德里等地举行抗议活动。

目前,印度政府与农民代表已进行6轮谈判,但均以失败告终。

日益激化的矛盾,是印度社会长期以来各种因素相互作用的复杂

表征。

第一个原因是区域与宗教问题。旁邦和哈邦农民是此次抗议的主力军。第二个原因是社会分化。《经济学人》12月发文称,印度贫富分化加剧,一面是萎缩的经济、上千万人陷入贫困,一面是大量财富流向印度社会中最富有的1%。

据《人民日报海外版》